



И.К. КУЗЬМИЧЕВУ – 100 ЛЕТ!

Что можно пожелать человеку, достигшему столь серьезного возраста?

Думаю, что не ошибусь, если скажу – профессор, доктор филологических наук И.К. Кузьмичев самый авторитетный критик и литературовед в нижегородской литературной среде.



В.В. Сдобняков и И.К. Кузьмичев. Торжественное собрание в честь 85-летия Нижегородской областной писательской организации

Книги Ивана Кирилловича и теперь не потеряли своей актуальности и научной значимости. А написал ученый и педагог этих книг не мало. Одну из них я совсем недавно перечитал с большим интересом. Это «Боль памяти: Великая Отечественная война в советской литературе». Кто с ней не знаком – очень советую. Особенно в виду событий, происходящих сейчас на Украине.

Неутомимость Ивана Кирилловича в узнавании чего-то нового меня поражала до самого последнего времени. Ещё совсем недавно Кузьмичев, приходя в мой кабинет в Нижегородской областной организации Союза писателей России, первым делом перебирал и просматривал все книжные новинки, все полученные свежие номера литературных журналов. Многие отбирал себе для прочтения. И это притом, что оставался постоянным посетителем читального зала областной библиотеки.

До самого последнего времени И.К. Кузьмичев принимал участие в творческих встречах нашего Союза, в проводимых годовых собраниях.

Взяв слово, профессор всегда говорил не о чем-то случайном, а о самом важном, о том, что его тревожило.

В этом ряду на особом счету его устные воспоминания о войне, в которой недавнему студенту пришлось принять участие как минометчику, пехотинцу. Освободить Донбасс, брать европейские столицы.

Судьба сохранила для нас будущего выдающегося ученого.

Сейчас нам трудно даже представить, что читатель не имел бы возможности познакомиться с такими замечательными трудами Кузьмичева, как его книги «Нравственные основы советской литературы», «Литературные перекрестки. Типология жанров, их историческая судьба», «Лада, или Повесть о том, как родилась идея прекрасного и откуда Русская красота стала есть» и многие другие.

Мне посчастливилось долгие годы знать, общаться, разговаривать с Иваном Кирилловичем Кузьмичевым – мудрым человеком, много испытавшим и много познавшим на своем веку. И в этот юбилей хочется пожелать дорогому нашему коллеге сил и неутомимости духа.

Валерий СДОБНЯКОВ

Секретарь Союза писателей России,

Председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России, главный редактор журнала «Вертикаль. XXI век», академик Международной академии культуры и искусства

Нижний Новгород, 3 августа 2023 г.